
 

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ  

ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ 

«Πτωχευτικός Κώδικας, Διοικητική Δικαιοσύνη, Τέλη-Παράβολα, 

Οικειοθελής αποκάλυψη αδήλωτων εισοδημάτων, Ηλεκτρονικές 

συναλλαγές, Τροποποιήσεις του ν. 4270/2014 και λοιπές διατάξεις» 

ΘΕΜΑ: «Επανέναρξη Εργασιών εταιριών, ατομικών και άλλων νομικών 

προσώπων, με φυσική διακοπή εργασιών από το 2009 και εντεύθεν» 

 

Α. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε κατάσταση ασφυξίας λόγω του διογκούμενου 

ιδιωτικού χρέους το οποίο συνεχώς αυξάνει. Επιχειρήσεις, ατομικές και άλλα 

νομικά πρόσωπα, αδυνατώντας να σηκώσουν το τεράστιο βάρος των οφειλών 

τους στο δημόσιο ή/και τα ασφαλιστικά ταμεία προέβησαν σε διακοπή των 

εργασιών τους από το 2009 και εντεύθεν. Η αναζήτηση ισχυρών θεσμικών 

εργαλείων για την προστασία των αδυνάτων και την τόνωση της 

επιχειρηματικότητας καθίσταται επιβεβλημένη ώστε να δοθεί μία δεύτερη 

ευκαιρία, μέσα από την οικονομική αναδιάρθρωση των επιχειρήσεων, σε όσες 

έχουν τη δυνατότητα  να σταθούν στα πόδια τους. 

Η προτεινόμενη ρύθμιση είναι τριπλά επωφελής καθώς κινείται στα ακόλουθα 

επίπεδα:  

(α) Παροχή ουσιαστικής δυνατότητας επαναδραστηριοποίησης (fresh start) του 

έντιμου επιχειρηματία που ατύχησε μέσα στην οικονομική κρίση παρόλες τις 

καλόπιστες προσπάθειές του. (β) Εστίαση σε όσες επιχειρήσεις μπορούν να 

επιβιώσουν, χωρίς ωστόσο να νοθεύεται ο ανταγωνισμός στην αγορά εις βάρος 

εκείνων που παραμένουν συνεπείς, και (γ) Δημιουργία πρόσθετων φορολογικών 

εσόδων και ασφαλιστικών εισφορών από επιχειρήσεις που διέκοψαν τις εργασίες 

τους και μέχρι σήμερα δεν ανταποκρίνονταν στις υποχρεώσεις τους λόγω των 

υπέρογκων προσαυξήσεων. 

 

Β. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΡΥΘΜΙΣΗ  

ΑΡΘΡΟ... 

 Ειδικά για εταιρίες, ατομικές και άλλα νομικά πρόσωπα, με φυσική διακοπή 

εργασιών από το 2009 και εντεύθεν που τηρούσαν τις φορολογικές ή/και 



ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις κατά το χρόνο διακοπής και περιλαμβάνονται 

στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο δύνανται να προβούν σε επανέναρξη των εργασιών 

τους υπό την προϋπόθεση της ρύθμισης  των οφειλών τους στη βάση του 

καταλογισμού του κεφαλαίου, κατά τη διάρκεια κλεισίματος της εταιρίας, 

υπολογίζοντας ως τελικό ποσό οφειλής μόνο το αρχικό κεφάλαιο. Προϋπόθεση 

συνιστά ατομικές εταιρίες και άλλα νομικά πρόσωπα να μη διαθέτουν 

αποθέματα, πάγια ή εμπορεύσιμα, και επαγγελματικά οχήματα.  
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